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ВСТУП 

 

У сучасному розумінні рекреація є надзвичайно містким, 

багатогранним і комплексним поняттям, яке використовується у 

повсякденному вжитку, а також увійшло до наукового обігу і продовжує 

еволюціонувати від окремих проявів і хаотичності до набуття організованих 

форм та системного характеру. 

Рекреація, з одного боку, відмежовується від наукової, навчальної, 

громадсько-політичної активності людини, однак може органічно 

поєднуватися або чергуватися з ними, а з іншого – втілюється у 

соціокультурній діяльності, що виражається у споживанні послуг. 

Соціокультурну сутність рекреації необхідно розглядати в певному 

контексті, стосовно сукупності дій, правил, норм, цінностей людини, які 

засвоюються, інтерпретуються і суб’єктивуються на індивідуальному рівні як 

елементи певної культури, перетворюючись на специфічні якості 

особистості, що актуалізують і запускають механізми самоорганізації та 

самореалізації в курортно-рекреаційній сфері, регулюють найважливіші 

процеси життєдіяльності та визначають спосіб життя людини [5,33,35]. 

Ефективність рекреації значною мірою залежить від природно-

лікувальних факторів регенерації здоров’я людини, використання технологій 

організації курортно-рекреаційної діяльності, трудових, матеріальних, 

фінансових ресурсів. Розвитку курортної рекреації сприяють активні форми 

організації дозвілля, пов’язані з особистими уподобаннями, захопленнями, 

зацікавленнями людини. 

На соціально-побутовому рівні, починаючи з ХІХ ст., рекреацією 

називали час, вільний від праці й навчання (перерва, канікули) [53,57,63]. 

Однак для повноцінного відпочинку, відтворення здатності до праці і 

навчання фактору часу виявляється недостатньо. Особливо це стосується тих 

випадків, коли йде мова про відновлення здатності до продуктивної 
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діяльності внаслідок перенесених травм, загальних та професійних 

захворювань, психофізичних перенавантажень.  

В Законі України «Про природно-заповідний фонд України» (1992 р.) 

визначено, що національні природні парки є територіями природно-

заповідного фонду України, природоохоронними, рекреаційними, культурно-

освітніми, науково-дослідними установами загальнодержавного значення, що 

створюються з метою збереження, відтворення і ефективного використання 

природних комплексів та об’єктів, які мають особливу природоохоронну, 

оздоровчу, історико-культурну, наукову, освітню та естетичну цінність. На 

національні природні парки покладається виконання таких основних завдань: 

збереження цінних природних та історико-культурних комплексів і об’єктів; 

створення умов для організованого туризму, відпочинку та інших видів 

рекреаційної діяльності в природних умовах з додержанням режиму охорони 

заповідних природних комплексів та об’єктів; проведення наукових досліджень 

природних комплексів та їх змін в умовах рекреаційного використання – розробка 

наукових рекомендацій з питань охорони навколишнього природного середовища 

та ефективного використання природних ресурсів; проведення екологічної 

освітньо-виховної роботи.[4,26]. 

В межах території національного природного парку «Подільські 

Товтри» на базі родовищ мінеральних вод типу «Нафтуся» функціонує 

курорт Сатанів - санаторно-оздоровчий комплекс, де гармонійно поєднані  

клiматичнi, ландшафтнi, природні та iншi умови, сприятливi для лiкування, 

медичної реабiлiтацiї та профiлактики захворювань. 

В сучасних умовах, поруч із розвитком системи лікувальних закладів, 

зростає необхідність у формуванні потужного спортивно-оздоровчого 

комплексу всесезонного використання на базі частини елементів Товтрової 

гряди.   

Мета роботи:  провести еколого-економічну оцінку Сатанівської 

рекреаційної зони НПП «Подільські Товтри». 

Завдання:  
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 описати фізико-географічгі особливості; 

 проаналізувати і оцінити природні ресурси ( мінеральна вода, флора, 

фауна); 

 визначити економічні проблеми; 

 оцінити екологічні переваги та загрози. 

Об’єкт.   Сатанівська рекреаційна зона НПП «Подільські Товтри». 

Предмет. Еколого-економічна оцінка Сатанівської рекреаційної зони 

НПП «Подільські Товтри». 

 Методи. При проведенні дослідження використовували теоретичні 

методи: збору та опису фактів, аналізу (співставлення, порівняння, 

класифікації, впорядкування, систематизації), синтезу, оптимізації.   

Новизна.  Узагальнено і  доповнено  наукову  інформацію  про 

природні  ресурси, економічні  проблеми і екологічні  загрози Сатанівської 

рекреаційної зони. 

Впровадження. Матеріали  будуть  передані до Літопису природи в 

НПП «Подільські  Товтри». Підготовлено  тези  до публікації. 

Практичне значення. Результати досліджень можна використовувати 

при  викладанні  навчальних  дисциплін «Заповідна  справа», Менеджмент 

прироодно-заповідного фонду».  Працівники  НПП «Подільські Товтри» 

можуть  використовувати  матеріали  для  моніторингу Сатанівської 

рекреаційної зони НПП «Подільські Товтри». 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 62 сторінках 

основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 76 

найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

  

1. Сатанівська рекреаційна зона НПП «Подільські Товтри»  

знаходиться  в  межах  зони стаціонарної рекреації  та  зони  регульованої  

рекреації і  охоплює  частину  лісового  фонду  Ярмолинецьке лісове 

господарство» Подільського лісового офісу ДСГП «Ліси України» ДАЛР 

України. Територія обмежена Товтровою грядою і р. Збруч, що забезпечує 

особливий мікроклімат. 

2. Природні ресурси Сатанівської рекреаційної зони представлені 

мінеральним водами, флорою, фауною. Мініральна вода  типу «Нафтуся»  

використовується  з лікувальною та профілактичною метою  для  

оздоровлення.   Рекреанти користуються  водою  з бюветів, які сформовані  

на  свердловинах. В кінці  ХХ на  початку ХХІ ст.  відкрили  ще  одну  

затампоновану  свердловину   біля  водопаду,  що  знизило  потоки 

відпочиваючих  з одно-дводеним візитом і  тих, що відпочивають у  

приватному  секторі  за межами санаторіїв і готелів. 

3.  Рекреаційне  значення  має рослинний  покрив. Флора, яка 

формує біотопи, рослинні угруповання має  естетичне значення, але  також  

сприяє  через фітонцидне  поле  ароматерапевтичний вплив. На території 

виявлено  такі  біотопи як  прісноводний, болотний, чагарниковий, трав’яний, 

лісовий. Серед рослтн наявні  типові  та  рідкісні  види рослин.  Нами  

наведено  види, які  створюють  естетичнесередовище продовж весняно-

осіннього сезону. 

4. Фауна в межах Сатанівської рекреаційної зони  поширена у  всіх 

біотопах і  представлена  основними  систематичними групами. Її функція  

також  забезпечувати  естетичні  потреби рекреантів.  Новий  напрямок  це 

формування  реабілітаційного центру  для  тварин «Парк хижаків» сприяє  

також підвищенню екологічних знань і  покращенню  ставлення  людини  до 

тварин.   
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5. Економічні  питання  нами  розкриті  з точки  зору  потреб  

Сатанівської рекреаційної зони, які  виникають через  недосконалість  

державного управління,  низького рівня  фінансування. Також  важливими  є 

пропозиції  щодо маркетингу , рекламування природних цінностей і 

формування  конфортних умов проживання, відпочинту, транспортного 

зв’язку і  внутрішнього транспортного забезпечення. Економічні  загрози  

зберігаються через  економічну і політично-військову  ситуацію в країні. 

6. Екологічні  переваги  території  пов’язані  з розміщенням в 

екологічно безпечному  регіоні країни та  завдяки  природним цінностям. Але  

виявлені  загрози, які виникають через водовідведення, водочистку, зокрема 

невпорядковані  біологічні відстійники. Також  необхідний  посилений 

контрол  за  видами  рослин, які  мають негативний  вплив (отруйні)  такі, як  

борщівник  мантегазі, блекота чорна, дурман  звичайний. Важливим є  

забезпечення ізоляціївід  звірів, які  можуть  бути носіями хвороб, зокрема  

сказу. 
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